MATEMATICAS I 2° BACHILLERATO CIENCIAS

GLOBAL GEOMETRIA 2

1.- Considera el plano t=2x+y-z+2=0 y larecta r'zx—_25:y=ﬂ
- m
a) Halla la posicion relativa de ry =, segun los valores del parametro m.
b) Para m=-3, halla el plano que contiene a la recta r y es perpendicular al plano =.
c) Para m=-3, halla el plano que contiene a la recta r y es paralelo al plano =.

(2 puntos)

x=1+p
2.- Sabiendo que lasrectas r=x=y =2z y s=4y=3+p Secruzan.

Z=—
a) Halla los puntos A (de r) y B (de s) que estan a la minima distancia.
b) Halla la distanciaentre ry s. (2 puntos)

- 2 —
3.- Sea la recta r de ecuacion x—lz%:¥ yelplano t=x-y+z+1=0.
Calcula el area del triangulo de vértices ABC, siendo A el punto de corte de larectary
el plano «t, B el punto (2,1,2) de larectary C la proyeccion ortogonal del punto B

sobre el plano . (2,5 puntos)

4.- Calcula el volumen del tetraedro determinado por los ejes coordenados y el plano
n=2x-3y-z+5=0 (1,5 puntos)

X-y=2
5.- Sear la recta dada por
2y +z=1
Determina razonadamente:
a) Un plano perpendicular a ella
b) Un plano paralelo a ella
¢) Unarecta paralela aella
d) Una recta perpendicular a ella (2 puntos)
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SOLUCIONES

para ver la posicion relativa,

sustituimos: 2(5 -2A) + A —(6+mL)+2=0=10-4L+A-6-mrL+2=0
—4r+r-mrL=-10+6-2=(-3-m)rL=-6

Luego, si m =—3 = no tiene solucion, es decir la recta y el plano serian paralelos
Y si m= -3 = larectay el plano se cortan en un punto.

b) Para m = -3 => plano =' que contiene a r y es perpendicular a ©
contiene a r, entonces pasa por un punto cualquiera de la recta y tiene su vector de

direccion — P(5,0,6) d(-2.1,-3)
perpendicular a 7, entonces su vector normal me sirve como direccién de n':
e =n(2,1,-1), por lo que el plano pedido, sera:

-2 2 x-5
=1 1 y |=0-52x-8-4z+14=0—>n1=x-4y-2z+7=0
-3 -1 z-6

c) Para m=-3 =plano =’ que contieneary es paraleloa n
contiene a r, entonces pasa por P(5,0,6) y paralelo a =, tiene el mismo vector normal, es
decir que ©'=2x+y—z+d =0y como pasa por P, tiene que verificar la ecuacion, es

decir 10+0-6+d=0=>d=-4=>n'=2x+y-z-4=0

x=1+p
2-r=x=y=2z y s={y=23+p sabemos que las rectas se cruzan.
Z=—p

a) Para hallar los puntos A y B, tomamos primero los puntos genéricos dery sy
sabemos que la direccion AB tiene que ser perpendicular a r y también a s, es decir que

los productos escalares de AB por d (vector direccion de r) y por e (vector direccion
de s) tienen que ser 0.

X=A
r=x=y=z—->r=<y=»XA—punto genérico A(A,A,A)
Z=A
x=1+pn
s =4y =3+p —>punto genérico B(1+p,3+p,—p) > AB(l+p—A3+p—A—p—2)
Z=—q

AB-d=0-o1+p—A+3+p-r—p-1=0=>p-3r=-4
AB.e=0_ 1+u—A+3+p-A-(-p-A2)=0=3u-1=-4
tenemosque n=-1y A=1= A(,1,1) y B(0,2,1) son los puntos pedidos.
b) Para hallar la distancia entre las rectas: d(r,s) = d(A,B)

d(AB)=(0-12+@-1)2+(1-1)2 =2 ul.

resolviendo el sistema,
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3.- Para hallar el punto A necesitamos poner la recta en paramétricas, para hallar su

x=1+%t
interseccion con el plano: r=4y=-2+3t sustituimosen t=x-y+z+1=0
z=3-t
(1+T)—(—2+3'r)+(3—‘r)+1=0:>1+T+2—3T+3—T+1=O:>—3T=—7—>T=§
7 10
X=1+§:?
Aly=-2+3t=-2+7=5 aA(%,&%)
z=3—1‘:3—Z:g
3 3

Para hallar C (proyeccion ortogonal de B (2,1,2) sobre el plano), hallamos la recta
perpendicular al plano y que pasa por B (tendra vector de direccién el vector normal del
plano) y luego su interseccién con el plano nos daré el punto C
X=2+A\
n=Xx-y+z+1=0->n(-11) > d(1,-11) > s=4y=1-1 , sustituimos en el plano
Z=2+\

y tenemos (2+1)-(1-A)+(2+A)+1=0 :>2+7L—1+}»+2+7L+1:O:>k:—%

sustituyendo, tendremos el punto C(gggj para hallar el &rea del tridngulo

wad 555 e
\ABXAC\: 9 9 9) _[p12 435,
27 ~ T

ABC —> Area =
rea > >

TBUAA 4 4 8 8 32 64 32

ABXAC = (_5’_4’5}{_5’_5’0) - (?’_?’_?j

4.- n=2x-3y-z+5=0, tenemos que hallar los puntos de corte con los ejes de
coordenadas (OX, OY y OZ) con este plano:

X =N\
OXiy=0>A—->21+5=0 ek:—geA[—g,0,0J
z=0

analogamente, obtenemos los otros dos puntos: B[O,%Oj y €(0,0,5)

0

N | Ol

O w|lor O

36

El volumen del tetraedro serd: V = %‘(O—A O—B&] —%

o O

0
5
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oy 2 X=2+A
5.-{ YZE Llyon S5P@ROY), d1l-2)
2y+z=1
z=1-2\

a) Un plano perpendicular a ella

Vector normal fi =d = (11,-2) > x+y-2z+d=0 unodeellos: x+y—-2z=0
b) Un plano paralelo a ella

Su vector normal tiene que ser perpendicular a 3(1,1,—2) , por ejemplo n(1,-1,0),
luego un plano paralelo seria, por ejemplo el plano: x -y =0

¢) Unarecta paralela a ella
Mismo vector de direccién, si, por ejemplo, tomamos como punto el origen de
coordenadas (la recta dada no pasa por €l), una recta paralela seria:

X=X\
y=»x
Z=-2\

d) Una recta perpendicular a ella, tendria como vector de direccion uno
perpendicular (por ejemplo el del apartado b): (1,-1,0) y tomamos un punto de r

(por ejemplo el P(2,0,1)), para que sean perpendiculares (no se crucen, sino que
se corten), luego una recta perpendicular puede ser:

X=2+M\

y=-A

z=1



